
           Занятие по социально-коммуникативному развитию с детьми 4-5 лет с ОВЗ 

(ЗПР) «Приключения в цветочной стране». 

Образовательная область: 

социально-коммуникативное развитие; 

познавательное развитие; 

речевое развитие. 

Задачи: 

Образовательные: 

1.Систематизировать представления детей о цветочных растениях. 

2.Активизировать словарный запас детей. 

3.Дать представления о потребностях растений в воде и свете. 

4.Закрепить знания о жизненных циклах цветка. 

Развивающие: 

1.Развивать познавательную активность, логическое мышление, память, воображение. 

2.Развивать коммуникативные навыки общения со взрослыми и сверстниками. 

3.Развивать способность к связной речи. 

Воспитательные: 

1.Воспитывать умение взаимодействовать между собой, принимать совместные решения. 

2.Воспитывать дружелюбие, умение работать в коллективе, вызывать эмоционально-

положительный отклик на совместную деятельность. 

3.Совершенствовать умение соблюдать правила игры, последовательно выполнять 

поставленную задачу, готовность прийти на помощь. 

Используемые современные технологии: 

- игровые технологии; 

- личностно – ориентированные технологии; 

- здоровьесберегающие технологии; 

- технологии ИКТ 

Оборудование: 2аудиозаписи, столы, стулья, магнитная доска, игра  «Угадай, что это?», 

игра «Найди цветок»,  палочки Кьюзенера, танграм, счетные палочки, индивидуальные 

схемы, игра «Создай узор», конструктор Лего, геом.фигуры., 

Предварительная работа: чтение художественной литературы Д.Родари «Фиалка на 

Севере», Г.К.Андерсон «Цветы для маленькой Иды», рассматривание иллюстраций, 

отгадывание загадок, наблюдение на прогулке за цветами. 

Организационный момент: 

Педагог приглашает детей в хоровод:  



Ты мой друг и я твой друг, вместе мы- друзья. 

Мы друг другу улыбнемся, вместе за руки возьмемся. 

Постановка цели, мотивация: 

Включается аудиозапись: «Здравствуйте дети, я-злой Волшебник. Я заколдовал 

волшебный цветок, Цветик-Пятицветик. Я забрал у него все цвета, на его красивых 

лепестках. Чтобы расколдовать его, надо выполнить задания». 

Ну что ребята, выполним задания, расколдуем цветочек? Нам надо произнести волшебное 

заклинание, чтобы отправиться в Цветочную страну спасать цветочек. 

Лети, лети, лепесток через Запад на Восток, 

Через Север, через Юг 

Возвращайся сделав круг, 

Лишь коснешься ты земли 

Быть по нашему вели, 

Вели, чтобы мы оказались в стране Цветландии. 

Посмотрите, вот он Цветик-Пятицветик, такой грустный, бледный. 

Первое задание. 

Игра «Что сначала, что потом». 

1.Золотой и молодой 

За неделю стал седой, 

А денечка через два 

Облысела голова. 

Спрячу я в карманчик желтый(одуванчик). 

Ой, а тут все перепутано…Ребята, давайте поставим картинки так, как бывает это в 

природе. Молодцы, все правильно сделали. А что нужно цветку, чтобы он рос? 

Правильно. Вода, тепло и свет. Без воды и света он завянет. Без тепла замерзнет. Лепесток 

окрасился. Воспитатель переворачивает лепесток. 

Второе задание. 

Игра «Отгадай, что это?» 

Назначается ведущий. На голову ребенка надевается ободок и ставится карточка с 

изображением (ваза, мед, божья коровка, лейка, подсолнух, улитка) Ведущий по 

описанию детей, должен угадать что это. Каждый ребенок должен быть водящим. 

Молодцы, все отгадали. Лепесток окрасился. Воспитатель переворачивает лепесток. 

Третье задание. Давайте поможем цветочку набрать силы. 

Физминутка: 

На лугу растут цветы 



Небывалой красоты (потягивание-руки в стороны) 

К солнцу тянутся цветы 

С ними потянись и ты.(потягивание-руки вверх) 

Ветер дует иногда, 

Только это не беда (дети машут руками, изображая ветер) 

Наклоняются цветочки(наклоны) 

Опускают лепесточки. 

А потом опять встают,  

И по-прежнему цветут. 

Четвертое задание. 

Игра: «Цветочная поляна». 

На Цветочной поляне открываются окошки. Ребята, вам надо открыть все окошки с 

цветами и назвать их. Дети открывают окошки и называют цветы.(ромашка, нарцис, 

одуванчик, тюльпан, гвоздика и тд) 

Молодцы, все отгадали. Лепесток окрасился. Воспитатель переворачивает лепесток. 

Осталось последнее задание. 

Практическая часть: 

Ребята, садитесь за  столы, у каждого свое задание. Нужно собрать  цветок по 

индивидуальной схеме.(Танграм, Собери узор, задание из счетных палочек, Конструктор 

из вкладышей, Конструктор Тико, Конструктор-липучка.) 

Ребята, вы-молодцы! Наш цветок ожил. Снова окрасился. 

Итог: 

Звучит аудиозапись. «Ребята, вы справились со всеми заданиями. Мои чары перестали 

существовать».  

Что вам понравилось больше всего? А страшно не было? Тогда нам пора возвращаться к 

детский сад. 

Лети, лети, лепесток через Запад на Восток, 

Через Север, через Юг 

Возвращайся сделав круг, 

Лишь коснешься ты земли 

Быть по-нашему вели, 

Вели, чтобы мы попали обратно в детский сад. 

Вот мы и детском саду, скажем «До свидания» и пойдем в группу. 

 

 


